

汾河水生生物增殖放流活动启动

400万尾鱼苗商水段放养

本报讯 (记者 宋馨 岳建辉 实习生 林莉) 11月28日,由省农业厅、市政府主办的“2013周口汾河水生生物增殖放流活动”启动仪式在商水举行,400万尾鱼苗在汾河商水段放流。省农业厅副厅长郭鹏亮、市人大常委会副主任王建庄出席启动仪式。

近年来,我市实行了天然水域禁渔制度,开展了渔业资源的增殖放流活动,1000多尾鱼苗在沙颍河、淮阳龙湖、汾河等水域放流,使全市渔业资源保护工作呈现出持续健康发展的可喜局面。

我市开展盐业市场专项整治

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 石菲) 11月28日,记者从全市盐业市场专项整治工作会议上了解到,从即日起至明年1月中旬,我市将开展盐业市场专项整治行动。副市长杨廷俊出席会议。

此次行动主要以农村和城乡接合部为重点区域,对农村集贸市场、工业用盐企业、旅游景点、食盐零售商店、食品加工企业等重点部位严格检查。学校食堂、工地食堂、饭店等用盐户也是此次检查的重点。

在整治行动中,我市将全面

清理、取缔无证照销售盐产品行为;开展食盐安全稽查,加强对食盐代批、零售和使用环节的日常监管,坚决制止和打击贩运、制售假冒伪劣食盐违法行为,严厉查处假冒伪劣食盐、劣质碘盐、工业盐用于食品加工、餐饮、饲料加工、水产和畜牧养殖等行业的违法行为。同时,加强对长期从事贩运、制售私盐涉案人员的监控,严禁非法生产、储运、销售食盐。

杨廷俊指出,各县市区要集中行动,始终保持高压态势,对贩运、制售假冒伪劣食盐的违法行为,要发现一起打掉一起。

市政协委员咨询我市打击“两抢一盗”工作

本报讯 (记者 王艳) 11月28日上午,市政协副主席杨珺带领部分政协委员来到市公安局,就打击“两抢一盗”工作进行现场咨询。市政府党组成员、市公安局局长姚天民参加咨询会。

会上,政协委员详细询问了全市打击“两抢一盗”工作开展情况,并提出中肯的意见和建议。市公安局有关负责人接受委员询问。

杨珺对全市打击“两抢一盗”工作给予充分肯定,并希望全市公安机关继续保持高压态势,将打击和防范“两抢一盗”工作深入持久地抓下去,在加强宣传教育、加强基层基础建设、加强社会治安综合治理、健全和完善长效机制、加强队伍建设等方面狠下工夫,进一步提升人民群众的安全感和满意度,为全市创造更加和谐稳定的社会治安环境。



昨日,淮阳县一家杨木单板厂员工在晾晒单板。杨木单板是一种广泛用于胶合复合板加工及生产的生产原料。由于原材料丰富,该县数十家企业有着生产优质杨木旋切板面皮、修补板、杨木单板的传统,产品受到了广大客户的青睐,远销山东等周边省市。(记者 沈湛 摄)

周师“盼盼杯”篮球联赛圆满结束

本报讯 (记者 李凤霞) 11月26日下午,由周口师范学院体育学院主办的2013年“盼盼杯”篮球联赛举行闭幕式暨颁奖仪式。

本次联赛分为大学生男子

中男子篮球队参赛队伍14支,女子参赛队伍6支,比赛分循环赛和淘汰赛两个阶段进行,自11月12日下午开赛,共历时两周的时间。

此次赛事的圆满完成,充分展现了当代高校教师和学生

积极向上的精神风貌,为师生之间提供了一个切磋球艺的机会,促进了师生的感情交流,丰富了同学们的课余生活,营造了校园文明健康、充满活力的良好氛围。

行动起来,向“零”艾滋病迈进

——周口市疾病预防控制中心主任、主任医师冷冰答记者问

记者 刘艳霞 通讯员 张林

今年12月1日是第26个“世界艾滋病日”。今年宣传活动主题是“行动起来,向‘零’艾滋病迈进”、“共抗艾滋、共担责任、共享未来”。围绕这一主题,周口市疾病预防控制中心主任、主任医师冷冰就当前我市艾滋病防治工作接受了媒体的采访,回答了本报记者的提问。

记者:请谈一下设立世界艾滋病日的背景。

冷主任:自1981年世界第一例艾滋病病毒感染者发现至今,艾滋病在全球肆虐流行,已成为重大的公共卫生问题,引起世界卫生组织和各国民政府的高度重视。为号召全世界人民行动起来,团结一致共同对抗艾滋病,1988年1月,世界卫生组织在伦敦召开了一个有100多个国家参加的“全球预防艾滋病”部长级高级会议,会上宣布每年的12月1日为“世界艾滋病日”。

记者:您能不能给我们详细介绍一下什么是艾滋病?有哪些传播途径?该如何预防呢?

冷主任:艾滋病的医学全称为“获得性免疫缺陷综合征”(英文缩写为AIDS),是由艾滋病病毒(HIV)感染引起的,损害人体的免疫功能,使人体抵抗力逐渐下降,从而引起以机会性感染和恶性肿瘤为主要临床特征的传染性疾病,病死率极高,目前还没有能够彻底治愈的药物和方法,但可以预防。

艾滋病传播的主要途径有三个:性接触传播、血液传播、母婴传播。日常生活接触是不会感染艾滋病病毒的,蚊虫叮咬也不会传播艾滋病。

对个人预防来说,除了解艾滋病知识外,还需要做到以下几点:第一,要洁身自爱;第二,不要使用未消毒的器具穿耳孔、文身、美容,不与他人共享剃须刀等;第三,感染者要避免口对口给婴儿喂食;第四,性生活时要使用安全套,以防感染他人。总之,只要我们洁身自爱、从我做起、珍惜生命、关注健康,就能够避免艾滋病的感染。

记者:艾滋病的症状有哪些,怎么治疗?

冷主任:人体感染HIV分为急性期、无症状期和艾滋病期。急性期通常发生在初次感染HIV后2-4周左右,临床主要表现为发热、咽

痛、盗汗、恶心、呕吐、腹泻、皮疹、关节痛、淋巴结肿大及神经系统症状,多数患者临床症状轻微,持续1-3周后缓解;无症状期可从急性期进入此期,或无明显的急性期症状而直接进入此期,此期持续时间一般为6-8年,但也有快速进展和长期不进展者,此期的长短与感染病毒的数量、型别、感染途径、机体免疫状态分布;第三个特点是感染者主要集中在农村,大多数是1996年以前经血感染;第四个特点是疫情由高危人群向一般人群蔓延;第五个特点是感染者绝大部分已经进入艾滋病期,尽管各种治疗措施落实较好,但发病率和死亡率仍然处于高位;第六个特点是我市疫情形势趋于稳定,有减缓趋势,到2006年月均发现55人下降到目前的34人。

记者:2006年3月我国《艾滋病防治条例》正式实施,这是我国推出的专门针对单一病种的国家法规,可以看出其防治工作相对特殊和复杂。面对严峻的艾滋病防治形势,目前我市对艾滋病防控的工作原则和防治策略分别是?保障这一工作原则和防治策略得到实施的政策性文件又有哪些?

冷主任:《艾滋病防治条例》中明确规定:艾滋病防治工作要坚持政府组织领导、部门各负其责、全社会共同参与的防治机制,这也就是我们开展工作的原则和方针,为了保障这一原则落到实处,市政府印发了《周口市防治艾滋病“十二五”行动计划》,对我市艾滋病防治工作进行了整体部署,明确了各部门的职责任务,对艾滋病防治工作提出了更高的要求,为我市切实落实艾滋病防治措施起到了保驾护航的作用。

记者:我市在防治艾滋病方面做了哪些主要工作?

冷主任:多年来,各级政府和卫生部门认真贯彻执行《传染病防治法》、《艾滋病防治条例》和国家关于艾滋病防治的一系列方针政策,全面落实各项综合防治措施,不断加大疾病控制、医疗救治和帮扶救助力度,积极探索并实践符合我市实际的防治工作模式,较好地完成了各项目标任务,取得了显著的成绩。在监测检测方面,全市共设立9个HIV确证实验室、24个筛查实验室、9个CD4检测实验室、1个病毒载量检测实验室和67个自愿咨询检测点,在重点人

群和高危人群干预方面:一是对于夫妇单方HIV感染阳性者配偶采取加强随访管理、发放宣传材料和安全套、建立县乡村三级随访制度、采取“人盯人”的方式进行管理;二是在全市开展孕产妇HIV检测工作,对于HIV阳性孕妇及时采取综合阻断措施,预防艾滋病母婴传播;三是在中心城区设立美沙酮维持治疗门诊,对毒瘾患者持续给予替代治疗;四是充分发挥男男同性社区工作组的作用,定期不定期通过网络、面对面培训、同伴教育等形式开展行为干预和宣传教育活动。在医疗救治方面,我市已建成村级定点医疗机构53个,乡级定点医疗机构56个,县级定点医疗机构9个,市级定点医疗机构2个,2012年将艾滋病抗机会感染治疗药品扩展到全部基本药物,保证患者能够在各级新农合定点医疗机构免费治疗。一系列综合防治措施的实施,遏制了我市艾滋病疫情快速上升的势头,艾滋病患者病死率显著下降,社会歧视有所减少,感染者和病人的生活质量得到明显改善。

记者:如果群众想检测自己是否患有艾滋病,到哪些单位检测?是否收费?

冷主任:我市开设了艾滋病自愿咨询检测门诊的医疗卫生单位有市疾病预防控制中心、市中医院、市传染病医院,各县市疾控中心、部分综合医院和妇幼保健院均设有艾滋病免费自愿咨询检测点。每个咨询检测点均配备了电视机、VCD等艾滋病宣传设备,工作人员全部接受过自愿咨询检测方面的技术培训。他们会为咨询者提供温馨舒适规范的自愿咨询检测服务,并严格做到信息保密。市疾控中心艾滋病免费自愿咨询检测热线电话是0394-8270155。

记者:什么是“四免一关怀”政策?

冷主任:“四免一关怀”是当前和今后一个时期我国艾滋病防治最有力的政策措施。其中“四免”分别是:农村居民和城镇未参加基本医疗保险等医疗保障制度的经济困难的艾滋病病人,可到当地定点医院服用免费的抗病毒药物,接受抗病毒治疗;所有自愿接受艾滋病咨询和病毒检测的人员,都可在各级疾病预防控制中心和定点医疗机构得到免费咨询和艾滋病病毒抗体初筛检测;对已感染艾滋病病毒的孕妇,由当地承担艾滋病抗病毒治疗任务的医院提供健康咨询、产前

指导和分娩服务,及时免费提供母婴阻断药物和婴儿检测试剂;地方各级人民政府要通过多种途径筹集经费,开展艾滋病遗孤的心理康复活动,为其提供免费义务教育。“一关怀”指的是国家对艾滋病病毒感染者和患者提供救治关怀,各级政府将经济困难的艾滋病患者及其家属纳入政府补助范围,按有关社会救济政策的规定给予生活补助;扶助有生产能力的艾滋病病毒感染者和患者从事力所能及的生产活动,增加其收入。

记者:我市2011年底建立了社区药物维持治疗门诊,请问现在运转情况如何?

冷主任:2011年底,在市卫生局、公安局和药监局的大力支持下,经过认真筹备,市疾病预防控制中心社区美沙酮药物维持治疗门诊正式开业启动。该门诊是根据卫生部、公安部、国家食品药品监督管理局关于《滥用阿片类物质成瘾者社区药物维持治疗工作方案》的精神,由卫生部设立的公益项目,是我市首家社区药物维持治疗门诊。毒瘾患者每天只需喝一杯美沙酮口服液,就可有效控制毒瘾,并避免因注射毒品而交叉感染艾滋病。开业一年来,已有160名毒瘾患者在门诊持续接受治疗。门诊工作人员在进行治疗的同时,配合心理治疗、行为干预等综合措施,帮助这些毒瘾患者摆脱对毒品的依赖,帮助他们恢复了社会功能和家庭功能,有效遏制了艾滋病经吸毒途径的蔓延。

记者:参加美沙酮维持治疗的基本条件是什么?参加美沙酮维持治疗应遵守哪些规则?

冷主任:参加美沙酮维持治疗要具备以下基本条件:一是经过多次戒毒仍不能成功戒断的阿片类物质成瘾者;二是年龄在20周岁以上;三是当地居民或在本地居住6个月以上的外地户籍公民;四是具有完全民事行为能力者。在美沙酮维持治疗中,维持治疗者必须严格遵守美沙酮维持治疗的相关规定。一是按照国家制定的入选标准,遵守严格的治疗申请和审批程序;二是真实地向医生反映自己的吸毒状况、身体健康状况、合并用药情况、戒断症状轻重程度等;三是遵照医嘱服用适量美沙酮;四是禁止偷吸毒品,禁止饮酒;五是坚持每天服药。

第四届河南省道德模范评选结果揭晓

“最美党员老奶奶”彭秀英榜上有名

本报讯 (记者 李瑞才 实习生 张京京 李荣秀) 昨日,记者从市文明办了解到,第四届河南省道德模范评选表彰活动由河南省委宣传部、省文明办、省军区政治部、省总工会、共青团省委、省妇联组织开展,我市淮阳县王店乡祝寨村舍命救人的“党员老奶奶”彭秀英等10人荣获“河南省道德模范”称号,邹清林等11人获“河南省道德模范提名奖”称号。

王建庄指出,渔业资源增殖放流活动是一项长期的社会公益性事业,保障这一行动扎实、有效开展,需要各级政府、有关部门广泛参与,各级渔业主管部门要进一步健全增殖放流制度,完善各项保障措施,确保水生生物资源养护工作的规范化、制度化。

汾河流经我市商水、项城、沈丘3县市,区内干流长118.6公里,水生生物资源十分丰富。这次放流活动,向汾河商水段投放鲢鱼、鳙鱼280万尾,鲤鱼80万尾,草鱼40万尾。

王建庄指出,渔业资源增殖放流活动是一项长期的社会公益性事业,保障这一行动扎实、有效开展,需要各级政府、有关部门广泛参与,各级渔业主管部门要进一步健全增殖放流制度,完善各项保障措施,确保水生生物资源养护工作的规范化、制度化。

据了解,第四届河南省道德模范评选表彰活动由河南省委宣传部、省文明办、省军区政治部、省总工会、共青团省委、省妇联组织开展,我市淮阳县王店乡祝寨村舍命救人的“党员老奶奶”彭秀英等10人荣获“河南省道德模范”称号,邹清林等11人获“河南省道德模范提名奖”称号。

彭秀英,女,75岁,中共党员,淮阳县王店乡祝寨村人。2007年1月,彭秀英在自家菜园里发现一名落水儿童,她立即跳进冰水里,将落水儿童救上岸,并用嘴将孩子吐出的水吐出,使孩子得救。彭秀英被评为“最美党员老奶奶”。

本次被表彰的10位“河南省道德模范”包括“见义勇为模范”淮阳县王店乡祝寨村农民彭秀英、卢氏县城关镇西关村农民马士友;“助人为乐模范”开封市素花宋绣工艺有限公司董事长王素花、荥阳市贾峪镇石村南街村民组农民李春风;“诚实守信模范”汝

南县罗店镇杨楼村村民付小粉、焦作市解放区居民姬建有;“敬业奉献模范”新县人大常委会原副主任许光、中信重工机械股份有限公司下属能源供应公司原经理杨奎烈;“孝老爱亲模范”焦作隆丰皮草企业有限公司员工郭欣欣、长葛市老城镇榆园村村民赵枝妮。

周口银行开展警示教育活动

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 理含冰) 近日,周口银行开展系列警示教育活动,有效提升全行员工遵纪守法合规意识,防范各类风险发生。

11月中旬,周口银行组织员工观看了《贪官心理档案》和《莲城警钟》等警示教育片。通过观片大家认识到,要时刻警钟长鸣,正确行使权力,自觉充实自己,保持平衡的心态,在名誉、职位、报酬、个人利益等方面知足常乐。提高防腐拒变的能力,时时加强学习和修养,处处严守

党纪国法,齐心协力,积极工作,努力完成年度的各项目标任务。

该行还通过发送合规警示短信、在内部办公系统开办警示教育专栏、举办法律知识讲座等形式,让员工深切感受到违规操作给单位和个人造成的损失,犯罪为家庭、社会带来的不良后果和恶劣影响。通过一系列警示教育活动,提高了员工的思想觉悟,增强了防范意识,纷纷表示在今后工作中一定遵纪守法、珍惜岗位、防微杜渐,自觉抵制各种诱惑,做好客户服务工作。



11月28日,周口妇产医院把3个义卖点的收入送到了市区毛楼小学3名困难学生家里,同时还为他们送去了被子、棉衣、书包、文具和500元钱,让他们感受到冬日的温暖。(王映 摄)